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 . נורמלית מתפלג, של חברת קוסמטיקה , על פי המחקרשל אנשים שער הראש קצב התארכות א. 

.i  ס"מ לשנה. 12 -פחות ממן הנבדקים התארך ב 50%השיער של 

 משמאל. 50%  -מהנתונים מימין, ו 50%כאשר סימטרית סביב לממוצע,  גות נורמליתלפהת

 .ס"מ לשנה 12 מוצע הוא לכן, המ

 .ס"מ לשנה 12הוא   ,של השיער של הנבדקים ,הממוצע  התארכותהתשובה: קצב 

xס"מ  12  .ב =  . 

.ii  33%השיער של  ס"מ לשנה. 12.56  -ביותר ממן הנבדקים התארך  =0.33

 ית.בעזרת טבלת ההתפלגות הנורמל ציון התקן המתאיםצא את מנ

( 12.56) 1 ( 12.56)

0.33 1 ( 12.56)
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נשתמש בנוסחה למציאת ציון תקן:  
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 .  ס"מ 1.273 יאה ,השיער של הנבדקים התארכותהקצב סטיית התקן, של   תשובה:

 .  את קצב התארכות השיער 10%  -ר בו שמגביפתח שמפהכריזה שהיא הצליחה ל חברת הקוסמטיקה. ג

 .משתנים בהתאם לשינויסטיית התקן , הן הממוצע והן באחוזיםכאשר יש גידול 

110%כל הנתונים גדלים פי   12ס"מ 13.2  לכן הממוצע החדש הוא, ו =1.1 1.1 = , 

1.273ס"מ 1.4ה  וסטיית התקן החדשה תהי 1.1 = . 

  .ס"מ 1.4ה  וסטיית התקן החדשה תהי, ס"מ 13.2  יהייההממוצע החדש   תשובה:

 

 שלה או סטיית התקן שלה(,   בכל התפלגות נורמאלית )ללא תלות בערך של הממוצע. ד

 .(z אחוז הערכים תלוי רק בכמה סטיות תקן התרחקנו מהממוצע )זהו הערך של

 אחוז זה לא ישתנה גם אם שינינו את ערכם של הממוצע וסטיית התקן.  ,לכן

 ישוב בעמוד הבא(.)ח ניתן לחשב בשאלה זו את האחוז הזה אך זה לא נדרש בשאלה

  .וז זה לא ישתנה, גם אם כל הנבדקים ישתמשו בשמפו שהחברה פיתחהאח תשובה:
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 רחבה והעשרה ה

 

 סעיף ג ל        

 .לא משתנהתוספת או החסרה של קבוע מכל דגימה משנה את הממוצע אך לא את סטיית התקן שכן הפיזור 

  ,לעומת זאת, תוספת של אחוז קבוע לכל דגימה אינה בעצם תוספת של קבוע 

 . זה מזה(זהים משלמים שונים  )כי אחוזיםאלא הכפלה 

גם סטיית התקן מוכפלת באותו פקטור כי התוספת באחוזים מגדילה יותר   , במקרה של תוספת באחוזים,לכן

 מאשר את אלו בעלות הערכים הקטנים כך שהפיזור גדל.   ,את הדגימות בעלות הערכים הגבוהים

 והפוך לגבי החסרה של אחוזים(. )

 ד סעיף  ל        

 . וניםנתמה 50%מתחת לממוצע יש  

)  התקן, אז זהו ציון  1אם סטיית התקן היא   1)z =   , 

):  תהנורמליפי טבלת ההתפלגות -עלו 1) 0.841 84.1%p z  = =  . 

84.1% נםש י מכאן שבין הממוצע לסטיית תקן אחת  50% 34.1%−  מהנבדקים. =

 ל הממוצע, או בגודלה של סטיית התקן,בכלל בשיעורו ש  אחוז זה לא תלוי

 לית.בן ההתפלגות נורמכל עוד כמו
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 35471 אלוןב שמועד קיץ  23יוני פג  ת ורגב

 ארי יניאת הקשר הל נות המוכר טאבלטים בדקח בעל א. 

 (x)המשתנה  'יםצאינב טבל טאשל המסך גודל בין 

 . (y )המשתנה מספר הדקות שנדרשו ללקוח להחליט לקנות את הטאבלטובין 

 . טיםטאבל 8 מכירה של , היאבעל החנותעל ידי , שנבדקההאוכלוסייה  

) 'יםצאינבגודל המסך  )x     לקבלת החלטהמספר הדקות  

)  לקנות את הטאבלט )y 

9  2  

9  10  

9  10  

9  10  

11  10  

11  10  

11  10  

11  18  

 

 , ' אינץ 10  . קל לראות שהממוצע הוא המסך גדלי  נמצא את ממוצע 

   ס"מ. 1  -הגדולים ב   )ארבעה( ס"מ, ומספר זהה של נתונים 1  -נים ב נתונים הקטק ארבעה כי יש בדיו 

אינץ'  10  :או  
9 4 11 4 80

8 8
x

 + 
= = =   

סטיית התקן היא:  

2 2(9 10) 4 (11 10) 4 8
1

8 8
xS

−  + − 
= = =   

 , 'אינץ 10  . קל לראות שהממוצע הוא  ה מספר הדקות לקבלת החלט נמצא את ממוצע 

   .קותד  8  -ב  הגדול ( אחד) , ומספר זהה של נתוניםדקות  8  -ב  נתון אחד הקטןק כי יש בדיו 

דקות  10  :או  
1 2 6 10 1 18 80

8 8
y

 +  + 
= = =   

קות ד  4  סטיית התקן היא:

2 2 2(2 10) 1 (10 10) 6 (18 10) 1 128
16

8 8
yS

−  + −  + − 
= = = =   

 

xאינץ'  10תשובה:   xS  אינץ'  1 ,= yדקות 10,  = ySקותד  4,  = = .   
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xאינץ'  10מצאנו כי:  ב.   xS  אינץ'  1 ,= yדקות  10,  = ySקותד  4,  = = . 

 .  rנחשב את מקדם המתאם  

 תאם שווה לממוצע מכפלות ציוני התקן. המם  מקד

( )1 1

1
( )( ) ... ( )( )N N

x y

r x x y y x x y y
N S S

= − − + + − −
 

 

 נתון שווה לממוצע, ומכאן שניתן להתעלם מהם בחישוב. , כי ה 0הם   yל המשתנה  ששה מציוני התקן ש 

( )

( )

1
(9 10)(2 10) (11 10)(18 10)

8 1 4

1
( 1) ( 8) (1 8)

32

1
16

32

0.5

r

r

r

r

=  − − + − −
 

=  −  − + 

= 

=

 

0.5r  תשובה: מקדם המתאם הוא  = .   

 

 .  xעל פי   yישר הרגרסיה לניבוי  צא את משוואת נמג. 

4
0.5 2

1

y

x

s
m r m

s
=  → =  = 

 . , שעובר בנקודת הממוצעיםצא את משוואת קו הרגרסיהנמ

10 2( 10)

10 2 20

2 10

y x

y x

y x

− = −

− = −

= −

   

2המסך, היא    , לניבוי מספר הדקות להחלטה כתלות בגודלהרגרסיה  ר שימשוואת תשובה:  10y x= −  .     

 

 . ם, זהה לממוצע גודל המסךי'צאינ  10  דגם חדש של טאבלט, שגודל המסך שלו בעל החנות הזמין לחנותו . ד

 דקות.  10כלומר  קות, הדשל  לכן, הניבוי למספר הדקות הוא בדיוק כממוצע 

2משוואת קו הרגרסיה:  באפשר גם להציב  10 10 10y =  − =  . 

 דקות.   10ניבוי מספר הדקות לקבלת החלטה, כתלות בגודל המסך, היא  תשובה: 
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 סקתו של מוכר חדש בחנות,  הע עקבותב .ה

 ,  זמן קבלת ההחלטה לקנות כל אחד מדגמי הטאבלטים 20%  -התקצר ב

80%  -ירידה לכלומר    זמן הקודם.המ =0.8

0.8דקות   8  ממוצע החדש הואהלכן,  10y =  0.8קותד  3.2טית התקן היא  וס , = 4yS =  =  . 

 המדדים.נבדוק את ההשפעה על כל אחד מ

 . r( מקדם המתאם  1)

  .או שני המשתנים -מקדם המתאם נבנה בצורה כזו שהוא אינו רגיש לשינוי לינארי אם נעשה על אחד מ

 .ק סימנו של מקדם המתאם מתהפך()אלא אם אחד מהמשתנים מוכפל במקדם חיובי והשני בשלילי, ואז ר

 תאם שווה לממוצע מכפלות ציוני התקן. מקדם המ: הסבר נוסף

( )1 1

1
( )( ) ... ( )( )N N

x y

r x x y y x x y y
N S S

= − − + + − −
 

 

גם הסטייה  
1( )y y− טיית התקן  ס , וגם20%   -קטנה בyS 20%   -נה בקט, 

 ך שמקדם המתאם לא משתנה. כ

 שתנה. לא י  r  תשובה: מקדם המתאם

 

 . yסטיית התקן של המשתנה( 2)

  .לא משתנההחסרה של קבוע מכל דגימה משנה את הממוצע אך לא את סטיית התקן שכן הפיזור 

  ,של קבוע החסרהכל דגימה אינה בעצם מבוע של אחוז ק החסרהלעומת זאת, 

 . זה מזה(זהים משלמים שונים  )כי אחוזים  אלא הכפלה

 מקטינהבאחוזים  ההחסרהגם סטיית התקן מוכפלת באותו פקטור כי  באחוזים, החסרה, במקרה של לכן

 .  קטן מאשר את אלו בעלות הערכים הקטנים כך שהפיזור ,יותר את הדגימות בעלות הערכים הגבוהים

 של אחוזים(.  תוספת)והפוך לגבי 

 

 .20%  -כל סטייה של נתון מהממוצע תקטן ב , כי 20% -תקטן בהקטן  תסטיי ,או לאחר חישוב

 תנה. כאשר מספר הנתונים לא הש 

  .תקטן yסטיית התקן של המשתנה תשובה:  

 

 .  סיהישר הרגר עשיפו( 3)

y

x

s
m r

s
=   וכאשר ,ys קטן. שהשיפוע, בעוד ששאר המשתנים קבועים, הרי 20%   -קטן ב 

 שיפוע ישר הרגרסיה, לניבוי מספר הדקות לקבלת ההחלטה כתלות בגודל המסך, יקטן.תשובה:  
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 ההעשר
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 בזמן קבלת ההחלטה,  20% -לאחר הירידה ב

,10)שה היא  ת הממוצעים החדודנק 8) . 

3.2
0.5 1.6

1
m =   ( 20% -)גם ירידה ב =

1.6  הוא  ה החדש וקו הרגרסי 8y x= − 
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 35471 אלוןב שמועד קיץ  23יוני פג  רות בג          3

    .דום בלבדאו אכחול  עיפרוןה עבור  ר, עם החזשרויות מתאיםעץ אפ . נבנהא

 . תוציא שני עפרונות צהוביםשדנה  ,חשב את ההסתברותנ 

6 5
(2 ) 0.05

25 24
P yellow pencils = =  

 . 0.05היא   תשובה: ההסתברות

 

 . הצבע אותותוציא שני עפרונות בות שדנה ההסתבר נחשב את( 1)ב. 

 מים. כפתורים אדו : הוצא שניאאורע המשלים הומה

15 15 4 4 6 5
( ) 0.4356

25 25 25 25 25 24
P same colours = + + =   

 . 0.4356תשובה: ההסתברות היא  

 

 נחשב את ההסתברות ( 2)

 ים, בשדנה הוציאה שני עפרונות אדומים או צהו

 ע.בהוציאה דנה הם באותו הצם ידוע ששני העפרונות ש א

 מים. והאדהמסלולים  מביןים,  קהירו יםהמסלולאלו 

( / )

( )

( )

4 4 6 5

0.0756 2125 25 25 24

0.4356 0.4356 121

P red or yellow same colours

P red or yellow same colours

P same colours

=


= =

+

= = =

  

 

  ההסתברות היא  תשובה:
21

121
 . 
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    .צהובים 2 -ם ואדומי 3עפרונות כחולים,  xמר ה מן הקליפרונות לקלמר, ונתנה לאחדנה החזירה את כל הע . ג

15)נשארו:   לכן, בקלמר של דנה  )x−   ,ונות צהוביםעפר 4  -עיפרון אדום, ו 1עפרונות כחולים . 

20 ישנם מר של דנהלבקסה"כ  x− 4עפרונות 1 15 x+ + − =  . 

ון אדום היא ריפעיפרון צהוב ולאחריו ע  : ההסתברות שדנה הוציאהנתון
1

60
 . 

2

2

1 4 1

60 20 19

1 4

60 (20 )(19 )

(20 )(19 ) 240

380 20 19 240

39 140 0

35

x x

x x

x x

x x x

x x

x

= 
− −

=
− −

− − =

− − + =

− + =

= 4x =

  

 

0סל כי י נפהשנ הפתרון 15x   . 

 

 פיפתרון חלו

 . ה עפרונותנה לאחיר שנת, לאחשארו בקלמרפרונות שנפר העמס nנסמן 

2

2

1 4 1

60 1

1 4

60 ( 1)

( 1) 240

240

240 0

15

n n

n n

n n

n n

n n

n

= 
−

=
−

− =

− =

− − =

= − 16n =

 

0השני נפסל כי  הפתרון 19n    לםוש. 

3עפרונות, לאחר שהוצאו   16אם נשארו   2 5+  , וצהוביםם אדומי  עפרונות =

4xאז הוצאו    העפרונות כולם.  25, מתוך כחוליםעפרונות  =

 

4x  תשובה:  =. 
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AOEות:  ת השווהזווי  תא   -נסמן בא.  COB = =  .  

FOCכיוון שהצירים מאונכים זה לזה, אז  ( 1) 90 =  − . 

OCF , אז 180הוא  OCF-ויות בכיוון שסכום זו = . 

CFאז  או: כיוון שהצירים מאונכים זה לזה,  BO  , 

OCFואז   COB =  ים( מקביל )זוויות מתחלפות שוות בין =

AOE  -ש הוכחנו תשובה:   OCF = =. 

 

(2 )AEO CFO 90= = . כי ,AE ו- CF אנכים לציר ה- x.  

OCF  -ומכאן ש  AOE ת זווית, על פי משפט דמיון זווי. 

OCF-ש וכחנו ובה: הש ת AOE . 

 

OCFב.   AOE4S S =   ,AF: 4x :CF  -ו = 4x = − .    

2  אהו AOE  -ו OCFיחס הדמיון בין המשולשים  (1) :1  , 

 . וע יחס הדמיוןבירה לם שוו יחס שטחים של משולשים דומי יכ

2  אהו AOE -ו OCFיחס הדמיון בין המשולשים    תשובה: :1. 

 

(2 )E OOE 4 0 4x x= − = − =.  

OC OF CF
2

AO AE OE
= =  ות במשולשים דומים( ימעות מתא )יחסי צל  =

CFמיון:  חס הדעל פי י 2OE 2 4 8= =  =  . 

OE  תשובה: 4=  ,CF 8= . 

 

 

(3 )F 4, CF 8 C( 4, 8)x = − = → −.    

OFעל פי יחס הדמיון:   4,OF 2AE AE 2 A(4, 2)= = → = → 

)C  תשובה: 4, 8)− ,A(4, 2). 
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CBלזו, לכן   בילות זות נגדיות מקצלעו OABCבמקבילית   .ג OAm m= .  

B   ן, לכy -ציר המונח על  B קודקודה 0x =  . 

A O
OA CB

A O

B
B B

2 0 1 1

4 0 2 2

81
2 8 10 B(0,10)

2 0 ( )4

y y
m m

x x

y
y y

− −
= = = → =

− −

−
= → = − → = →

− −

  

          .B(0,10)  :התשוב

 

   .יא מלבןיש זווית ישרה ולכן ה  OABC נראה שבמקבילית .ד

C O
OC OC

C O

OC OA

8 0
2 2

4 0

1
2 1 OC OA

2

y y
m m

x x

m m

− −
= = = − → = −

− − −

 = −  = − → ⊥

 

COA  אי ניצבותנקיבלנו שיפוע הופכי לנגדי, ולכן על פי ת 90=  . 

BOAם: פשר גא 90 COA 90 COA 90  =  − → = +  − = → = . 

   . היא מלבן OABC תשובה: הוכחנו כי המקבילית

 

Bן חוצים זה את זה, לכ  OABC ני המלבןוסאלכ .ה O
M

10 0
5 M(0, 5)

2 2

y y
y

+ +
= = = →.    

AOE

CFO AOE CFO ABM

ABM

OE AE 4 2
4

2 2

OF CF 4 8
16 4 16 2 10 20 2

2 2

BM 5 4
= 10

2 2

S

S S S S

h
S

  
= = = 


  

= = = + =  = → + = 


  
= = 



 

 

כון,  נתשובה: 
AOE CFO ABM

2S S S+ =  .   
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Mן  ולכ,  y  -נמצא על ציר ה Mמרכז המעגל  א. 0x =. 

 הרדיוסים שווים זה לזה.( 1)

 קודות הנתונות שווים.תי הנז המעגל מש רכמהמרחק של ש   להראותאפשר 

2 2

2 2

MA (0 3) (3 7) 25 5
MA MB 5

MB (0 ( 5)) (3 3) 25 5
R

= − + − = = 
= = =

= − − + − = = 

  

 .להוכיחואפשר גם 

2 2 2 2

2 2

2 2 2

MA MB

(0 3) ( 7) (0 ( 5)) ( 3)

9 ( 7) 25 ( 3)

9 14 49 25 6 9 /

58 14 6 34

8 24 / : ( 8)

3 M(0, 3)

y y

y y

y y y y y

y y

y

y

=

− + − = − − + −

+ − = + −

+ − + = + − + −

− = − +

− = − −

= →

   

  

גל היא משוואת המע  תשובה:( 2)
2 2( 3) 25x y+ − =  . 

 

DCולכן   , x-הציר  נמצאות על D -ו C  ותהנקוד (3) 0y y= =. 

0yנציב   DCx ובהתאם לסרטוט: במשוואת המעגל,  = x . 

2 2

2

2

DC

(0 3) 25

9 25 / 9

16

4 C(4, 0)

4 D( 4, 0)

x

x

x

x x x

x

+ − =

+ = → −

=

= →  

= − → −

     

,C(4  תשובה: 0) ,D( 4, 0)−.   
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 מעגל. בשחסום  ABCט על  בינ ב. 

(1)
2 2AC (3 0) ( 5 4) 90= − + − − =  

  .90הוא   ACתשובה: אורך הצלע  

 

 .  ABC-נוסים ביסה טנשתמש במשפ( 2)

ABC

AC
2

sin ABC

90
sin ABC

2 5

ABC 71.565

R=

=


= 

 .     

 זווית. -חד ABC  -זווית חדה כי נתון ש  נבחרה

ABCתשובה:   71.565=   

 

 .180גדיות  נויות סכום זוהמעגל, ולכן  חסום ABCEמרובע   ג.

AEC 180 71.565 108.435=  −  =  

AECבה:  תשו 108.435= . 

 

 .יםיש לנו אורכים של שתי צלעות, נחשב את הזווית שביניהן, בשני שלב ACE במשולש  .ד

AC EC

sin108.435 sin CAE

7sin108.435
sin CAE 0.7

90

CAE 44.43

=



= =

= 

  

 חסום באותו מעגל ACE  גם –דרך חלופית 

EC
2

sin CAE

7
sin CAE

2 5

sin CAE 0.7

CAE 44.43

R=

=


=

= 

 

ACE =180 44.43 108.435

ACE = 27.14

 −  − 


 

 השטח.ניתן לחשב את  , סוף סוף, שיוכוע

AEC

AEC

AEC

AC EC sin ACE

2

90 7 sin27.14

2

15.15

S

S

S







 
=

  
=

=

 

 .15.15 הוא AECשטח משולש   בה:תשו
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ה  א. נתונה הפונקצי
2

2

9 4
( )

1

x
f x

x

−
=

−
  

.)יר זהצ, ותהייה גם נקודת קיצון על y -ה זוגית, והגרף סימטרי לציר השהפונקציומלץ לשים לב לכך )מ

 

:  ה מכנה שונה מאפסבתחום ההגדר( 1)
21 0 1x x−  →   . 

1xגדרה: תחום ההתשובה:    . 

 . לצירים תאונכוות המנמצא אסימפטוט (2)

1x ים: הישר x  -ה ת לצירוטות מאונכאסימפטו 1x -, ו= =  ה(.ולא מונ המכנ יםמאפס אלה יםספר)מ −

4y: הישר  y -מאונכת לציר ה הוטסימפטא =  . 

, והפונקציה שואפת למנת המקדמים של םמונה והמכנה שוויה ותקז)ח
2x( 

 .גרותנדרשים הסברים בבלא  –הערה 

1xתשובה:   =  ,1x = −, 4y =. 

 . יםהצירנקודות חיתוך של גרף הפונקציה עם את נמצא  (3)

y  :0xציר  = - 
2

2

9 4 0
(0) 1 (0,9)

1 0
f

−
= = →

−


 

x  :0yציר   = - 2 29 4 0 2.25 1.5x x x− = → = → = .  

),  (1.5,0), (0,9)ובה:  ש ת  1.5,0)−. 

 .הוגהפונקציה, ונקבע את סל ת הקיצון ש שיעורי נקוד נמצא את  (4)

2 2

2 2

2 2

2 2

2 2

2 2

2 2

8 (1 ) ( 2 )(9 4 )
' ( )

(1 )

2 4(1 ) 9 4
' ( )

(1 )

2 ( 4 4 9 4 )
' ( )

(1 )

10
' ( )

(1 )

10 0 0 (0,9)

x x x x
f x

x

x x x
f x

x

x x x
f x

x

x
f x

x

x x

− − − − −
=

−

 − − + − =
−

− + + −
=

−

=
−

= → = →

 

 קובעים את סימן הנגזרת.  ווסימני ביות,לחיו משליליותשעובר , עולהקו ישר  לביטוי במונה הוא ש ה

 י עלייה וירידה ותחומ  ןסוג הקיצו נבנה טבלה לזיהוי
 

x  1  0  1−   

' ( )f x +  + 0 -  - 

 מסקנה 
 

 
 

    מינ
 

 . (הבהתאם לזוגיות של הפונקצי  y -יר ה צקיצון על  צפוי נקודת)כ מוםינימ (0,9)  תשובה:

 

1xתשובה: עלייה  ( 5)   0או 1x  1ידה  , יר 0x−     1אוx  − .   
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 הסקיצה המתאימה.. ב

 .) y  -גרף סימטרי לציר הוהשהפונקציה זוגית, )מומלץ לשים לב לכך   חלה:ינו בהתמו שציכ

 

 השרטוט מעל. תשובה:

 

).  נתון כי הפונקציה ג )g x   מוגדרת באותו תחום של( )f x   :ומקיימת' ( ) ( )g x f x=. 

'ת סימני  , סימנו אבבסקיצה, בסעיף  ( )g xחומי עלייה וירידה של על ת ללמודהם ניתן , שמ( )g x. 

' ( )g x 1.5ות עבור לייות לשליביועוברת מחx = ), ולכן  − )g x 1.5  -דה, ולירי מעלייהx =  ימום.סמק  −

' ( )g x 1.5עבור  ותיבמשליליות לחיו עוברתx ), ולכן  = )g x 1.5  -, ומירידה לעלייהx  .ינימוםמ  =

 

)עבור תשובה:   )g x: 1.5x = 1.5xום, מקסימ −  .נימוםמי =
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)א. נתונה הפונקציה    ) ( 1) 2 10f x x x= − + . 

 שלילי.-בתחום ההגדרה, ביטוי בתוך השורש הוא אי

2 10 0

2 10 / : 2 0

5

x

x

x

+ 

 − 

 −

 

5xתשובה:    −.  

 

 רף הפונקציה עם הצירים. של ג חיתוךנקודות הב. נמצא את שיעורי 

0xמתקיים   y -בנקודת החיתוך עם ציר ה  ,0)ונקבל את הנקודה  = 10)−. 

0yמתקיים   x -בנקודת החיתוך עם ציר ה  ),  (1,0)ות  הנקודנקבל את ו = 5,0)−. 

,0)תשובה:   10)−, (1,0)   ,( 5,0)−  . 

 

)ן. ג. נמצא את שיעורי כל נקודות הקיצון ונקבע את סוג  .ן קצהודת קיצובהכרח נק−(5,0

( 1) 2
' ( ) 2 10

x
f x x

− 
= + +

2 2 10

2 10 1
' ( )

2 10

3 9
' ( )

2 10

0 3 9 3 9 3 ( 3, 8)

'( 4) 0 , '( 2) 0 ( 3, 8),min

x

x x
f x

x

x
f x

x

x x x

f f

+

+ + −
=

+

+
=

+

= + → − = → = − → − −

−  −  → − −

 

)כיוון שהפונקציה יורדת מנקודת הקצה   מקסימום. לנקודת המינימום, הרי שנקודת הקצה היא  −(5,0

)תשובה:   3, 8)− ) מינימום , −     קסימום.מ −(5,0

 

)יה  ף הפונקצד. נסרטט סקיצה של גר )f x  . 

 
 תשובה: הסרטוט מעל.
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' את גרף הנגזרתר מציירים, כאש . ה ( )f x 1, בתחוםx  , מעבר לנדרש בבגרות( הבאיםולים בשיק םנעזרי(: 

5x  תחום הגדרה: •  5x)כי  − =  מאפס את המכנה(  −

)נקודת אפס:   • 'כי  −(3,0 ( 3) 0f − =  .        

• 5x =  כית טה אנפטואסימ −

)ה/ירידה של לעלייהתאם רת, בימני נגזס • )f x,       

'( ) 0f x    3כאשרx  −  . 

'( ) 0f x    5כאשר 3x−   − . 

'  יההפונקצת גרף מתאר א Iגרף  –מסקנה  ( )f x   . 

 

)הגרף  ) ' ( )g x f x= 'סימטרי לגרף של  − ( )f x,  

  סימטריה.הוא ציר ה x  -כאשר ציר ה

)   המתאר את הפונקצי IIגרף  –מסקנה  ) ' ( )g x f x= − 

 

'  יההפונקצמתאר את גרף  Iגרף    תשובה: ( )f x   . 

 

'  ת הנגזרתייצמבוקש בין פונקל השטח הו. משמא ( )f x  3, הישרx  . ום()צבוע בכת x  -וציר ה =

     


3 3

33
( ' ( ) 0) ( )

3 (3) 8
8 ( 8) 16 16

3 ( 3) 8

S f x dx f x

x f
S S

x f

−−
= − =

= = 
= − − = → =

= − − = − 


 

'ף פונקציית הנגזרת ר: גודל השטח, המוגבל על ידי גבהתשו ( )f x  , 

3xעל ידי הישר          . 16 , הואx  -, ועל ידי ציר ה =
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MAנסמן  א. x=  . 

   MC 2 M 2M C Ax= = , ובהתאם AC  3x=. 

ABC הוא ישר זווית .   

ABC

AC BC

2

3 BC
72 / 2

2

144 3 BC / : 3

144
BC

3

48
BC

S

x

x

x

x

 =

=

=

=

=






     

תשובה:  
48

BC
x

= .  

 

 M  ריבועי מרחקי הנקודה   סכום   היא ם מינימו ל הפונקציה שיש להביא( 1)ב. 

2  שלושת קודקודי המשולשמ  2 2(MA MB MC )+ +. 

  MBC -ב משפט פיתגורס

2 2 2

2 2 2

2 2

2

(MB) (MC) (BC)

48
(MB) (2 ) ( )

2,304
(MB) 4

x
x

x
x

= +

= +

= +

 

 

   ריבועים היאופונקציית סכום ה

2 2 2

2 2 2

2

2 2 2

2

2

2

( ) MA MB MC

2,304
( ) 4 (2 )

2,304
( ) 4 4

2,304
( ) 9

f x

f x x x x
x

f x x x x
x

f x x
x

= + +

= + + +

= + + +

= +
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יה צלפונק נימוםיצא מנמ
2

2

2,304
( ) 9f x x

x
= +  

2

2

2

2 2

4

5

4

5

4

4

4

4

4

2,304
( ) 9

0 2 2,304
' ( ) 18

( )

4,608
' ( ) 18

18 4,608
' ( )

18 4,608 0

(18 4,608) 0 / : 0

18 4,608 0

18 4,608 / :18

256

256 0

4

f x x
x

x x
f x x

x

x
f x x

x

x x
f x

x

x x

x x x

x

x

x

x x

x

= +

 − 
= +

= −

−
=

− =

− = 

− =

=

=

= +  

=

 

( )
' (3) 0

( )
4,min

( )
' (5) 0

( )

f

x

f

− 
=  + 

=
+ = 

+ 

  

 
 . י עלייה וירידהותחומ  ןסוג הקיצו  לזיהויבעזרת טבלה או 

 

x 5  4 3  0 

' ( )f x +  -  

 מסקנה 
 

   מינ

               

4xתשובה:    M סכום ריבועי מרחקי הנקודה, עבורו  =

2משולש  שלושת קודקודי המ          2 2(MA MB MC )+  .הוא מינימלי +

 

 ל הסכום הואש  לימי( הערך המינ2)
2

2

2,304
(4) 9 4 288

4
f =  + = . 

 הוא אפשרי. 300ולכן סכום של  

תשובה: ייתכן שהסכום  
2 2 2MA MB MC+   . 300הוא  +

 

 


